

Anuncios en blanco, 20 céntimos línea de cuerpo en la segunda, 10 en la tercera, 5 y en cuarta, 3.—Comunidades, desde 10 hasta 50 céntimos la línea.—Esquelas mortuorias, a 15 pesetas en primera plana, y a 10 en la segunda. Importantes rebajas para anuncios permanentes.

Teléfono núm. 417

Toda la correspondencia administrativa, debe dirigirse al Sr. Administrador de EL PROGRESO

PRECIO DE SUSCRIPCIÓN
En esta Provincia y Península, un mes, 1'50 Ptas.
de el Extranjero, un trimestre, 6'00 —
Número suelto, 10 céntimos; atrasado, 20
DIRECCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
Calle de San José, núm. 30
TALLERES:
IMPRENTA GARCÍA CRUZ
FUNDADOR:
Santiago García Cruz

El Progreso

DIARIO REPUBLICANO AUTONOMISTA
DECANO DE LA PRENSA DE TENERIFE

UN PROYECTO MAGNO

Establecimiento de una base naval en el Río (Lanzarote)

El activo y popular Delegado del Gobierno en Lanzarote, nuestro respetable amigo el doctor don Francisco Hernández Arata, viene trabajando activamente por convertir en hermosa realidad, el patriótico proyecto de establecer una Base naval en el Puerto del Río, de aquella isla.

El semanario "Lanzarote" que se publica en Arrecife, lanza un suplemento extraordinario, correspondiente a su número ciento diez y seis, en el que inserta los documentos oficiales acreditativos de que en un plazo relativamente breve se establecerá en el susodicho Puerto del Río la Base naval pedida por todos los Ayuntamientos de Lanzarote y por todas las fuerzas vivas del país.

El actual gobernador civil de esta Provincia señor Domínguez Manresa, que se encuentra a la sazón en Madrid, con un conocimiento exacto de estas islas y una visión clarísima de la justicia que le asiste a nuestra roca hermana, trabaja con vivísimo interés para que en el amplio canal que media entre Lanzarote y la Graciosa, mañana ondee en el tope de nuestros buques de guerra la enseña gloriosa de la patria española.

Sabemos porque así lo dice el suelto del periódico lanzaroteño precitado, que el señor comandante del cañonero "Bonifaz" conferenció extensamente con el señor Primo de Rivera acerca de tan importante asunto y además hizo entrega al ministro de Marina del luminoso informe que sobre las condiciones inmejorables del celebrado Puerto del Río, es autor el ilustrado marino que hemos citado.

He aquí el telegrama que el señor

Hernández Arata, alma máter de tan útilísima obra, ha recibido de Madrid:

"Entregado personalmente por gobernador civil señor Manresa a presidente Consejo, instancia Cabildo, Ayuntamientos, sobre creación base naval puerto "El Río" con informe favorable."

Antes, los gobiernos que actuaron en España con funestas consecuencias para el país, oponían el inconveniente de establecer en aquel famoso Puerto la Base naval, por la carencia de agua potable en Lanzarote; mas hoy, gracias a la iniciativa del señor Hernández Arata, está resuelto aquel problema, orillada la dificultad que se creía insuperable, pues el precioso líquido ha surgido en terrenos cercanos al consabido Puerto, agua fresísima, serrana, que será conducida por tubería cerrada hasta la propia ribera del Puerto del Río.

EL PROGRESO que jamás ha escatimado sus aplausos a todos aquellos que laboran en pro de los patrios intereses, tributa desde sus columnas los más calurosos elogios al señor Hernández Arata y a las demás prestigiosas personalidades que contribuyen con sus luces y con sus decisivas influencias, a convertir en tangible realidad un proyecto que dormía ha tiempo el sueño de los justos en las covachuelas de los Ministerios.

Adelante, patriotas lanzaroteños, que os coronaréis de gloria el fausto día en que sea un hecho el magno proyecto acariciado por todos los que han nacido en la antigua Tite-rov-gara.

Un volcán que arroja oro en pasta

Cerca de la aldea rusa de Bugalmah, a cuatro kilómetros de Kert, en la costa meridional del mar de Azov, un volcán que desde hacía siglos no se había mostrado activo, se ha despertado ahora de un modo singular.

Ya en el mes de abril pasado durante todo un día, el volcán comenzó a vomitar un barro extraño, sin humo y sin ruidos internos.

Durante estos últimos días el volcán ha tenido un despertar más violento. Primero fueron proyectadas a grande altura cantidades enormes de barro y piedras; luego aparecieron materias gaseosas que enrojecieron el cielo, y por la noche las llamas que salían del volcán tenían el color del arco iris, constituyendo un maravilloso espectáculo, espectáculo que se podía contemplar de todas partes del mar de Azov.

Finalmente el volcán ha quedado de nuevo apagado.

El barro que ha salido del cráter es, sin embargo, de una naturaleza particular, tiene el color y el aspecto y el limo de los ríos, y desprende un olor de azufre y de betún.

Este barro se ha secado rápidamente con la acción del viento, y desde hace algunos días forma nubes de polvo que ocurren el cielo y se posan en largas extensiones a lo largo de la costa.

Se ha analizado esta lava extraña y se ha descubierto en ella oro en cantidades bastante apreciables.

La noticia de este descubrimiento ha provocado en todo el país una emoción extraordinaria.

En los flancos de la montaña se ven ahora grandes grupos de campesinos que trabajan día y noche.

Una comisión científica ha salido de Sebastopol a fin de estudiar el fenómeno.

SINDICATO AGRICOLA UNION DE EXPORTADORES

Se pone en conocimiento de las casas interesadas en la construcción del Transportador y muelle, que las ofertas deberán ser presentadas en nuestras oficinas, Eduardo Cobián número 6, de esta capital, antes del día primero de noviembre próximo.

Santa Cruz de Tenerife, 6 de octubre de 1946.

El vuelo a las posesiones de Guinea

En el vuelo que actualmente se proyecta a nuestras posesiones del golfo de Guinea, tomarán parte los aviadores don Angel Pastor, don Ricardo Bellod, don José García Mañón, don Luis Martínez, don Rafael Llorente, don Teodoro Vives, don Antonio Llorente, don Manuel Martínez Merino, don Antonio Cañete, don Ignacio Jiménez, don Niceto Rubio, don Cipriano Grande, don Manuel Medina, don Mariano Barberán y don Antonio González Gil.

No todos los citados pilotarán aparatos, ni siquiera irán juntos, pues seguirán diferentes itinerarios, empleándose aparatos de distintas clases.

Los vuelos parece definitivamente decidido que se verifiquen en diciembre.

Accidente lamentable

Ayer tarde, en ocasión de regresar a esta capital, en su automóvil, por la carretera del Sur, el conocido industrial, don Francisco Bernadas, al llegar a las proximidades de Barranco Hondo se apeó del vehículo con objeto de ayudar a sacar un carro que se había ido a la cuneta.

Estando en esta operación, el Sr. Bernadas tuvo la desgracia de resbalar y caer a un barranquillo de varios metros de profundidad, sufriendo la fractura completa de la tibia y peroneo izquierdos, por su tercio superior, y otras lesiones de alguna importancia.

El herido fué trasladado inmediatamente a esta capital asistiendo en su domicilio.

Lamentamos el percance y deseamos al herido pronto y total restablecimiento.

PARA SUS OJOS



Optica Científica Medical

Anexa a la Clínica de enfermedades de los ojos del Dr. R. Morales Ruiz, y bajo la dirección técnica de don Emilio Brennecke, óptico titulado de la Universidad de Jena (Alemania).
Calle del Clavel, No. 11. Teléfono número 690.

El incendio de buques

Lo confesamos ingenuamente. Si un día nos dijeran que en esta población, tan vieja en su casi totalidad y tan disparatada en su parte urbanística, se hallaba ardiendo por los cuatro puntos cardinales, sentiríamos una gran satisfacción, hija de la promesa de que de la reconstrucción nacería una ciudad bien trazada, higiénica y bella.

En cambio, cuando nos dicen que en estas aguas, por cualquier motivo, se ha perdido una embarcación, sentimos una gran pena.

Menos mal cuando la pérdida es ocasionada por los elementos enfurecidos, pues en nuestras manos no se halla una varita mágica que aplaque todas esas violentas alteraciones atmosféricas; pero cuando el desastre es consecuencia de una negligencia o de una omisión o por éstas revistió caracteres concluyentes, el dolor y la protesta nuestros no podemos contenerlos.

Son ya cuatro los buques que en una docena de años hemos visto desaparecer en estas aguas, devorados por el fuego.

Inició la serie el pailebot "Pérez Castro"; después, dentro de puerto, se hundió el vapor español "Roger de Lluria", a consecuencia de errores padecidos, según se dijo entonces en la operación de extinción del fuego que traía en sus bodegas; le siguió el vapor noruego "Normanna", que también entró con fuego a bordo, pudiendo ser salvado su casco, y ayer fué aniquilado por otro incendio el pailebot "Nívaria".

No dudamos que en alguno de los tres casos primeros, la intervención de un servicio de bombas hubiese sido completamente inútil. Por lo menos en el "Pérez Castro" y en el "Normanna" así hubiera ocurrido, por el rápido incremento que tomó el fuego, a causa de los combustibles que llevaban.

Pero en el caso del "Nívaria"... La forma en que se desarrolló este siniestro evidencia que de existir un servicio marítimo contra incendios el buque no hubiese sido destruido, reduciéndose la pérdida al cargamento de pacas de paja que tenía en cubierta y a las averías consiguientes, pero fácilmente reparables, en el aparejo, y obra muerta.

El siniestro de ayer debe servir a la Junta de Obras de acicate activo para establecer el servicio nombrado.

En tiempos pretéritos esta falta no se hacía tan visible, porque fondeado se hallaba siempre un buque de guerra español, dotado de un equipo par tales casos; pero en la actualidad es raro que un barco de nuestra armada se halle en puerto, lo cual significa la ausencia de todo medio extintor de incendios.

Sin necesidad de grandes dispendios puede establecerse tan provechoso servicio material y moralmente, pues estos casos pudieran ir creando una atmósfera nefasta para este puerto, feto de protección para que la ruina no se cierna sobre él.

LOS TOMATES EN ALEMANIA

El ministro de Estado, señor Yanguas, ha enviado a don Manuel Cruz, presidente de la Unión de Exportadores, el telegrama siguiente:

"En respuesta a su telegrama del 14 le participo que vengo ya realizando gestiones cerca del Gobierno alemán a favor exportación tomates y continúo efectuándola."

SE VENDEN palomas mensajeras de buena raza. Para más detalles en la Fábrica de tabacos y cigarrillos "La Mascota".

La Federación Norteamericana adopta el postulado de la semana de cinco días

El Congreso de la Federación Norteamericana del Trabajo, reunido en Detroit, ha acordado incluir en sus aspiraciones el principio de la jornada de cinco días (cuarenta horas mensuales).

Recomienda a todas las secciones afiliadas adopten esta política en las venideras negociaciones con los patronos.

Al Congreso asisten 400 delegados que representan tres millones de obreros.

La jornada de cinco días no es nueva en los Estados Unidos. Los obreros pelateros de la ciudad de Nueva York conquistaronla tras dura lucha de cuatro meses y medio.

Dichos obreros lograron que los patronos firmaran por tres años la jornada de cuarenta horas semanales durante ocho meses al año, y los otros cuatro, en los que carga más el trabajo, se laborará cuarenta y cuatro horas, cobrándose extra las cuatro de exceso.

Hace poco Henry Ford, convencido de lo beneficioso del sistema, lo introdujo en sus grandes fábricas (que comprenden treinta y dos industrias diferentes, todas dirigidas a la manufactura de vehículos terrestres y aéreos).

Hay que hacer notar que la American Federation of Labor tiene en sus filas muchos trabajadores del Canadá, a las que también se recomienda dicho postulado.

Gran espectáculo deportivo para el domingo próximo

El próximo domingo y en el campo denominado del Olimpia, se verificará un interesante festival deportivo, el cual ha de resultar del agrado de la concurrencia, por los variados números que integran el programa.

El espectáculo comenzará con una carrera de sortijas en bicicletas, en la que tomarán parte numerosos ciclistas de esta ciudad, adjudicándose preciosas cintas, donadas por señoras de esta capital.

Además habrán carreras de lentitud, el doble ocho, el vaso de agua, etc., etc.

A continuación se verificará una exhibición de boxeo, entre varios aficionados, y Manuel Plaza, que tan buen combate realizó con José Padrón, boxeará con Juan Castrillo.

Con objeto de darle amenidad al festival, se gestiona la celebración de un encuentro de luchas canarias y un partido de fútbol entre el nuevo equipo Canarias y otro aun no designado.

El espectáculo comenzará a las 2 y media de la tarde y los precios que se han señalado son reducidísimos.

Casa de Socorros

Han sido asistidos: Emilio García Díaz, de treinta años, de una herida incisa en el pulpejo de la mano izquierda.

Arturo Filpes, de 17 años, de una herida incisa en el dedo pulgar de la mano derecha.

Manuel de los Reyes, de 67 años, de conjuntivitis aguda.

MATERIAL ELECTRICO DE todas clases en la mejor calidad y en precios favorables así como encargos para instalaciones y reparaciones eléctricas. Diríjase a Honorio Arienza. San José, 38.

Intereses de Fuerteventura

Reparación de carreteras

Los trozos de carretera con que hoy cuenta Fuerteventura, los de las partes Sur y Norte, se hallan en mal estado, pues debido al insuficiente número de peones camineros que trabajan en las mismas, se ven parte de ellos intransitables, sobre todo en la parte Sur, donde los automóviles pasan con dificultad, por las muchas piedras sueltas y canalones que se ha venido haciendo.

Yo creo que el digno jefe de Obras Públicas de esta demarcación, tan pronto como esto llegue a su conocimiento pondrá remedio a este mal, colocando algunos obreros, para la pronta reparación de las mencionadas carreteras, y que, a su vez, proponga el aumento de peones camineros, los necesarios para la buena conservación de las mismas.

Es lamentable que esto siga en las condiciones expuestas, aunque creo que esto se corregirá con urgencia, para evitar males mayores.

Lamento grandemente que en esta isla no exista más patriotismo, sobre todo entre los directores de la política que desgraciadamente se sigue, cosa que no debe existir. Solo debe seguirse en esta isla una política sana y regeneradora, en la cual todos unidos laboremos por el engrandecimiento de nuestra patria chica, desatendida siempre, obedeciendo esto a la política que se ha venido siguiendo; política de rencillas y pasiones, con la cual en vez del progreso de nuestra isla, labramos su atraso.

Yo no soy el llamado a proponer a esta isla el cambiar de ruta; pero sí vería con toda satisfacción, por tenerle mucho amor a mi tierra y desear con todo fervor el pronto progreso de la misma, que los hijos de Fuerteventura que quieren con todo patriotismo a su isla, vean los medios de seguir una política sana y regeneradora que repercuta en el progreso de nuestra isla, y que todos unidos siguiendo esa política, exponiéndoles al Gobierno nuestras necesidades, que se nos atiendan las pocas obras públicas que esta isla tiene, y que nos concedan otras de gran necesidad para el progreso de nuestros pueblos, como son la prolongación del muelle de este puerto, la construcción de un depósito ya aprobado por la superioridad y que tanta falta hace a este pueblo, que se ha visto muchas veces muerto de sed a merced de otras islas hermanas; la creación de escuelas, la construcción de un desembarcadero en el Puerto de la Peña, otro en el Puerto del Cofillo, otro en el Puerto de Pozo Negro, y otras muchas obras públicas que tanta falta hacen y que no se nos conceden, por causa de la política que desde antaño se viene siguiendo, la que debe desaparecer.

Para ello sería necesario convocar a una asamblea y en ella acordar llevar al Cabildo hombres solventes, de representación, aptos para el caso, y llevar a ese organismo, que puede dar vida a la isla, la política del progreso y del engrandecimiento, trabajando con energía y patriotismo.

Lo mismo habría de hacer los Ayuntamientos, que dan mucho que hablar porque sus concejales no están más que para firmar actas, sin la más pequeña iniciación para el progreso de sus pueblos.

Angel GONZALEZ

OBITUARIO

Victima de larga y penosa enfermedad ayer falleció en La Laguna el canónigo penitenciario de la catedral de la diócesis, don Pedro González Díaz, cuya muerte ha sido muy sentida.

Reciban sus familiares nuestro sentido pésame.

El regimen de propiedad de la tierra

Ha terminado la información abierta por el ministerio de Trabajo acerca del regimen de la propiedad de la tierra laborable y los sistemas de arrendamientos.

Los informes recibidos han sido más de ciento; de ellos, solamente cinco orales. Entre las entidades significadas que han concurrido figuran el Banco Hipotecario de España, la Asociación de Agricultores de España, Unión General de Trabajadores, Instituto Agrícola Catalán de San Isidro, Liga de Campesinos, Sociedad de Estudios Económicos de Barcelona, Colegio Notarial de la Coruña, Unión de la Nobleza Valenciana, Asociación de Censatarios de Barcelona, Federación Levantina de Agricultores, Asociación de Geómetras, Asociación de Labradores de Zaragoza algunas cámaras Agrícolas, sindicatos, etc.

Según una de las clasificaciones hechas han concurrido a la información los elementos siguientes: propietarios, 23; arrendatarios, colonos y censatarios, 5; asociaciones agrícolas 8; sindicatos y federaciones, 11; ayuntamientos, 3; consejos provinciales de Fomento, 3; ingenieros agrónomos, ayudantes y otros elementos técnicos 8; entidades jurídicas, 8; sacerdotes y maestros, sin clasificación, 22.

YEOWARD LINE

Guiso a los Exportadores de frutos

Con motivo de la aglomeración de tomates que para embarcar llegan al muelle a la media noche de los sábados, demorando así la salida de los vapores, ponemos en conocimiento de los Exportadores que solamente admitiremos aquellos frutos que conduzcan los camiones que lleguen al muelle no más tarde de las nueve de la noche.

En el caso de la próxima semana y por ser el vapor ANDORINHA el que hace dicho servicio (el vapor más pequeño) es probable que se anticipe la hora de llegada de la fruta.

YEOWARD LINE.

CHARLA TEATRAL

EL ANILLO DE HIERRO

Decíamos ayer, al insertar en esta sección las obras que serían puestas en escena en el Recreativo, que los programas anunciaban un gran éxito para la compañía de Mariano Beut en la interpretación de "El anillo de hierro". Y agregábamos: "Esperemos los acontecimientos".

Los acontecimientos llegaron. Los programas no mintieron. Si no un grandioso éxito, si un triunfo merecido pueden apuntarse en su haber los modestos artistas.

Acaso sea "El anillo de hierro" la obra donde más completa y exacta interpretación han realizado. Y, sin acaso, donde más penetración y aplacamiento hubo entre los intérpretes. Salvo unos pequeños lunares dispensables para la crítica e indispensables, casi obligatorios en los actores que desean llegar al público, "El anillo de hierro", repetimos, constituyó un lisonjero éxito para las huestes que acudiera Mariano Beut.

En ese éxito tienen parte principal la tiple Pepita García Ferrer y el tenor lírico José Torres, que anoche alcanzaron nutridos aplausos de la concurrencia, como premio obligado a su esmerada labor.

Sobresalieron asimismo el baríto-

CRAN CAFE COLON RESTAURANT HOY, MIERCOLES, DIA DE MODA

Matinée

de 5 y media a 7 y media, dedicada a las SEÑORAS, a quienes se seguirá con tiques para el sorteo de un espléndido regalo. ObSe servirán HELADOS diversos y el clásico CHOCOLATE con CHURROS.

Selecto programa de orquesta.

El cognac de la acreditada casa GONZALEZ BYASS, está reconocido como el mejor por el mundo entero.

no, señor García Soler y Mariano Beut, que en esta obra actuó con exactitud artística, sin exageraciones vulgares y contraproducentes, que otras veces hemos censurado.

También interpretaron con acierto sus respectivos papeles; la señora Oliver y los señores Latorre y Alción, perdonando a los dos primeros la escenita del amor senil-moneterario, que adoleció de chabacanería exagerada, vicio que deben corregir.

Los demás intérpretes y el conjunto ayudaron al mejor éxito.

La orquesta, dirigida diligentemente por el maestro Puchades, tuvo una buena parte en el triunfo total.

Concretando: "El anillo de hierro" ha sido la obra más completa y acertadamente interpretada de todas las ofrecidas en el Recreativo por la compañía de Mariano Beut.

PARA HOY

En la función de esta noche, sexta de abono, se estrenará la zarzuela "En la Cruz de Mayo", en dos actos y cuatro cuadros, letra de Antonio Calero y música del maestro Monterde.

"En la Cruz de Mayo", zarzuela de ambiente andaluz, es una obra sentimental y netamente española, basada en la tradicional fiesta de la Cruz de Mayo, que se celebra en España entera.

Su autor se ha servido de esa tradición para urdir una trama de amores interesantísima, que, después de muchas vicisitudes, triunfa de todo y de todos, amparados bajo el hechizo de la Cruz de Mayo.

Viene precedida de grandes éxitos, y teniendo en cuenta la amenidad y emoción que la misma encierra, suponemos que esta noche se verá el teatro-parque muy concurrido.

También se repondrá la conocida zarzuela del maestro Caballero, "Chateau-Margaux", creación de María Lastra y Mariano Beut, según los programas.

DEPORTES

FÚTBOL

El día 12 del actual contendieron en Sevilla los equipos Barcelona y Sevilla, venciendo aquél por 3 tantos a 1.

Al día siguiente volvieron a jugar los mismos.

El partido resultó muy movido y vistoso, dominando desde el principio los sevillanos, que consiguieron en la primera mitad cinco tantos.

Reanudado el juego se restableció algo el equilibrio, aunque poco a poco se fué acentuando la presión sevillista, que logró marcar dos nuevos tantos.

Los catalanes consiguieron, tras grandes esfuerzos, el tanto de honor. El partido terminó con la victoria del equipo sevillano, por siete tantos contra uno.

El Club Deportivo Tenerife ha reelegido la siguiente junta directiva:

Presidente, don Fernando Arozeña y Quintero; vicepresidente, don José Cáceres Sánchez; tesorero, don Melquíades González Magdaleno; contador, don Juan Labory González; secretario, don José Díaz Prieto; vocales, don José Badía Galván, don Conrado Rodríguez López, don Francisco Martín, don Manuel Marrero, don Apeles M. Díaz y don José Barrera y Lombet.

El Club Salamanca ha designado también a los señores siguientes para ocupar los cargos de la directiva:

Presidente, don Luis González de Bustos; vicepresidente, don Rafael L. Hernández; tesorero, don Rafael Marín, secretario, don Juan A. Torres Romero, vocales, don Juan Hernández, don Hilario Bermúdez y don Juan González Ramírez.

REMO

Dos súbditos escandinavos y un inglés, preparan un viaje fantástico en bote, desde Inglaterra a la India recorriendo 12 mil millas por el océano recorriendo las costas de la Europa Occidental, Norte de África, Palestina, Persia y la India.

No hay que encomiar las serias dificultades con que cuenta esta empresa.

Se proponen recorrer unas 40 millas por día.

El bote que ocuparán tiene 25 pies de largo por tres de ancho y dos remos por banda.

Los tres tripulantes cuentan la misma edad; 31 años.

DE ARTE

Rosario Pino a América

A primeros del mes entrante se embarcará con rumbo a tierras americanas la compañía que dirige la eminente actriz Rosario Pino.

Esta tiene ventajosos contratos con algunas empresas de la América latina.

Rosario Pino, antes de embarcar, dará unas funciones de despedida en varios coliseos de España.

Fleta canta "El adiós a la vida" en un convento

Miguel Fleta, huyendo del mundanal ruido, según dijo en Madrid no lo dejan vivir se marchó a Salamanca, donde ha pasado quince o veinte días, acabando de empollarse "Lohengrin" y "Manón", de Puccini. Con la obra de Wagner debutará en el Liceo, de Barcelona, el mes próximo.

Días pasados fué Fleta de excursión a Alba de Tormes y estuvo visitando el santuario de la patrona, que es Santa Teresa.

Admiró el corazón y el brazo de la Mística Doctora. Después pasó al convento de padres Carmelitas, los que al parecer le indicaron tendrían sumo gusto en oír su excelente voz, y accediendo gustoso a esta indicación, cantó admirablemente en el locutorio de dicho convento "El adiós a la vida", acompañado al piano por el reverendo padre Ricardo. Al terminar recibió una gran ovación del numeroso público que llenaba el locutorio y la portería del convento.

Una actriz hiere a su director y se suicida

Dicen de Londres que la célebre actriz cómica londinense, Marion Beage, estuvo según parece firmando un contrato para Buenos Aires con su director Harrison. Marion le invitó a cenar con ella, a lo que Harrison no opuso dificultad.

Después de la cena, Marion, acompañada siempre de su director, fué al teatro donde actuaba. En el camerino de la artista, se ignora lo que sucedió, pero fué encontrada muerta en su tocador y el director gravemente herido, pero pudo declarar, sin embargo, que Marion, sin justificar su acto, disparó contra él, suicidándose luego. Harrison falleció pocas horas después. La fortuna de Marion, valorada en 2 millones de dólares, pasa a los hijos de Harrison, que estaba casado.

La boda de una cantante

La ilustre cantante Graciella Pareto contraerá matrimonio a fin de mes con el profesor de Química de la Universidad de Asís, don Fernando Arena. Antes de contraer matrimonio, la Pareto dará algunos conciertos, y es casi seguro que se retire del teatro, limitándose en lo sucesivo a dar conciertos.

El cincuentenario de "La Atlántida"

La Real Academia de Buenas Letras de Barcelona ha acordado conmemorar el próximo cincuentenario de la composición de "La Atlántida", de Jacinto Verdaguer, que fué premiada en los Juegos Floriles celebrados en 1877 y constituyó la revelación definitiva de la personalidad del gran poeta catalán. La fecha en que probablemente se verificará esta conmemoración será el primer domingo de mayo de 1927.

Buques

El "Europa"

Esta mañana fondó en nuestro puerto, procedente de Messina, Génova y escalas, el magnífico vapor italiano Europa, el cual se dirige a Buenos Aires y escalas con 1.306 pasajeros y mercancías.

Tomó correspondencia y carbón, agua y víveres.

El "Weser"

De Bahía y escalas llegó esta mañana el vapor alemán Weser. Se dirige a Bremen y escalas, con 172 pasajeros y cargamento de café en tránsito.

En este puerto embarcó tres pasajeros y tomó carbón, agua y víveres.

El "Wanga"

Procedente de Mozambique y escalas esta mañana entró el vapor alemán Wanga.

CIMA
Lo mejor para la extinción de HORMIGAS Y MOSCAS

AUTOMOVILES
"MOON-6" Y "DIANA-8"
Son la más perfecta asociación del Arte con la Mecánica

IMPORTANTE NOTICIA
LA FABRICA DE TABACOS Y CIGARRILLOS
COLON

PARTICIPA al público que desde el día 8 del presente mes, pone en sus cajetillas de cigarrillos Sublimas de pesetas 0'30 la cajetilla, una colección de 99 postales iluminadas...

mán Wanga, que con tres pasajeros y mercancías se dirige a Hamburgo. Tomó carbón, agua y víveres.

Correos interinsulares

Trayendo 25 pasajeros y carga esta mañana llegó de Las Palmas el vapor español Gomera-Hierro. Vuelve a salir para el puerto de procedencia.

De San Sebastián de la Gomera y escalas entró ayer el vapor español Fuerteventura, con 15 pasajeros y mercancías.

Vapor francés

Hoy llegó de Burdeos el vapor francés Psyché. Viene a tomar frutos.

Del momento deportivo

Sobre el asunto de la Federación

En estos días se ha venido comentando acaloradamente, la inscripción en la Federación de los equipos locales Fomento e Iberia, actitud que la mayoría de los aficionados considera antipatriótica; mayoría que se puede calificar en su cantidad como el número de los no simpatizantes de los nombrados clubs.

Tanto en la calle como en la tribuna periodística, aquéllos no desperdician ocasión para combatir tal decisión, y creemos que ningún hecho de capital importancia para la isla, hubiera llegado a suscitar tanto revuelo. Así son algunos.

Pero siendo ello lo que en estos momentos absorbe toda la atención e interés del público, hasta el extremo de que personas ignorantes en tal materia han roto lanzas para también opinar, no queremos colocarnos al margen de lo que se discute sin antes exponer la opinión modesta, pero fuertemente arraigada, que tenemos sobre lo que ha originado tantos comentarios apasionados.

Al tanto del desenvolvimiento del fútbol local, por seguir día tras día y paso a paso las incidencias del mismo, nos da autoridad ello para emitir nuestro parecer sobre este asunto que tanta trascendencia se le ha dado. Esta opinión estamos seguros que se alejará grandemente del

mento se declararon en franca rebelión, y unidos se mantuvieron aislados algún tiempo del vasallaje a que se les quería someter, desenvolviéndose dentro de reducidos límites la vida deportiva de ambos. El plan en que se habían colocado los equipos se hizo insostenible, pues ello implicaba una gravedad para la terminación del Stadium, ya que la afición disminuía considerablemente ante el poco interés que los partidos le ofrecía.

Y se buscó una nueva solución a aquel conflicto. Esta fué solicitar la colaboración de todos los clubs para salvar los intereses del Stadium, amenazados de muerte, y a cuyo efecto se nombró una comisión que entendería en la administración del mismo. El Fomento y el Iberia depusieron su actitud y fueron los primeros que se prestaron a colaborar junto con todos, en esa empresa patriótica.

Pero he aquí que a ese loable propósito se opone precisamente el que más beneficiado salía con él, y solo por el hecho de ver esfumado el "orden y mando" que fué siempre su ejecutoria en la vida deportiva local, trabajando hasta hacer fracasar la Comisión de Stadium; intento que consiguieron al no acatar los acuerdos que ésta tomaba en bien de los equipos y de los intereses que se defendían.

Los equipos Iberia y Fomento comprendieron con este nuevo motivo, que aquí no podía haber nunca seriedad, y ante la perspectiva de volver a seguir soportando vejámenes como en tiempos pasados, extendieron la vista por los horizontes más amplios que les ofrecía la Federación, y no dudaron en inscribirse en ella, pues al menos tienen la seguridad de que serán tratados con más consideración y respeto. Todo, antes que seguir sufriendo lo que hasta aquí habían sufrido.

¿Quién, pues, puede negar razón a la actitud adoptada por los equipos citados? ¿Es que se pretende sigan supeditados por lo que quiera hacer de ellos un determinado club? ¿Por qué según se critica la decisión tomada, no se censuró también los atropellos que en diversas ocasiones se cometieron con aquellos equipos? Se ha tomado como afianzamiento para la censura, el hecho de que las bases del Reglamento federativo son inaceptables por contener artículos que rebajan nuestra personalidad deportiva, pero no se ha querido tener en cuenta que la Federación Canaria está dispuesta a subsanar los reparos que a ellos se le hagan, y que con esa condición fué solicitado el ingreso en la misma por los equipos locales ya conocidos. De otra forma, éstos no hubieran pedido su inscripción.

Lo que procedía en el caso que nos ocupa es que todos los equipos se hubieran unido y juntos acordar los reparos que eran necesarios subsanar para aceptar las tales bases. No se hizo así, y en cambio malgastan el tiempo en nada práctico y de menos importancia que el asunto que comentamos.

Dos caminos hay a escoger: inscribirse en la Federación, o seguir desenvolviéndose el movimiento deportivo tinerfeño dentro del estrecho límite que le ofrece el radio de nuestra capital.

Para terminar: nada más falso que el afán de algunos de poner en tela de juicio en sus comentarios, el amor y cariño que por esta tierra sienten los presidentes de los clubs inscriptos, pues más que demostrado tienen con sus actos la gran predilección y simpatía que por nuestra isla sienten, laborando siempre por el engrandecimiento de la misma. Quizás aquéllos que le tachan de ello, en un momento preciso no den muestras de ese cariño tanto como los señores que han sido blanco de sus más evocadas censuras.

R. R. M.

Sucesos

La pesca con dinamita

De la Matanza de Acentejo participan, que el día 16 del actual, le participaron por escrito a la Guardia civil, que en la playa de La Negra, habían sido sorprendidos pescando con dinamita ocho individuos.

Trasladada la fuerza al lugar de referencia, comprobaron que los pescadores de referencia se habían dado a la fuga, dejando abandonado los botes que para aquel efecto utilizaban.

Practicadas las diligencias del caso, se detuvo a Nemesio García Alfonso, Lázaro Arvelo Patricio, Ernesto Yanes de la Cruz y Fortunato Yanes, mayores de edad, casados y de oficio jornaleros, quienes se confesaron autores de la pesca con dinamita.

Los indicados individuos han sido puestos a disposición del Ayudante de Marina del Puerto de la Cruz.

Hasta el momento presente no han podido ser detenidos, Israel Yanes Yanes y Lorenzo (a) El grillo.

Hurto de dinero y rescate del mismo

La Benemérita de La Oliva, en Fuerteventura, comunica que al vecino de Casillas del Angel, Domingo Herrera, le habían hurtado 80 pesetas en el comercio de don Domingo Juan Rodríguez, establecido en el pago de Tetir.

Después de las averiguaciones del caso, se detuvo a la vecina de pago de Tindaya, María de Vera Ramos, de 51 años de edad y de estado viuda, quien se confesó autora del hurto de que nos ocupamos.

Una vez que le fueron rescatadas las 80 pesetas, fué puesta a disposición del Juzgado de Instrucción del partido.

Entre chóferes

En la Inspección de Vigilancia ha comparecido Santiago Peña, de 27 años de edad, soltero y de oficio chófer, manifestando que momentos antes había sido maltratado de obra por Agustín Pérez y Pérez, de 39 años de edad, quien le rompió la americana que llevaba puesta, valorada en 75 pesetas.

GOBIERNO CIVIL

Plaza vacante

El alcalde de Tuineje (Fuerteventura), da cuenta a este Gobierno civil que se encuentra vacante la plaza de secretario de dicho Ayuntamiento y la cual ha de proveerse mediante concurso.

Delegado gubernativo

Ha regresado de Las Palmas, el delegado gubernativo don Luis Salazar, que en la mañana de hoy ha cumplimentado a la primera autoridad civil.

Subasta de obras

El ingeniero-jefe de Obras Públicas de Las Palmas, dice al gobernador civil para que se sirva disponer sea insertado en el Boletín Oficial, un anuncio de subasta de las obras de acopios de piedras muchacadas para conservación del firme, incluso su empleo en recargos, de la carretera de Telde al Puerto de Melonara, kilómetro 1 a 4.250 que habrá de celebrarse en dicha Jefatura el 22 de noviembre próximo.

Cuentas municipales

La Alcaldía de San Juan de la Rambla comunica a este Gobierno civil, que han sido expuestas al público las cuentas municipales de dicho pueblo, correspondientes al año 1925-26.

TELEGRAMAS

Madrid, 20-0'15. Terminó diciendo que ahora se fomentarán los intereses materiales de Marruecos y los factores comercial y turístico.

De la Península Declaraciones de Jordana relativas a Marruecos

El general Gómez Jordana ha hecho grandes elogios del alto Comisario de Marruecos.

Dijo que el señor Sanjurjo había realizado su promesa de imponer a las cábilas la plena autoridad del Maghzen.

Añadió que solo restaba realizar ahora para completar la labor de pacificación, comenza la colonización.

Expresó que las intervenciones militares serán sustituidas por intervenciones civiles,

De la Asamblea de carniceros

La Asamblea de carniceros ha aprobado sus conclusiones.

Entre éstas figura la supresión de la tasa de la carne y la libre importación de piensos cuando éstos adquieran precios elevados.

Visita de buques japoneses

Comunican de Barcelona que en aquel puerto han fondado los cruceros japoneses "Izumo" y "Yakumo", de 10.000 toneladas, buques-escuelas en los

REDOMAS PARA FINADOS
Se acaba de recibir en EL BAZAR, Loza y Crialería, Imeldo...
VIBRYEN ESTA CASA

cuales viajan 110 guardias marinas, entre quienes figuran de riguroso incógnito dos príncipes del Mikado, uno teniente de navío, ostentando el título de conde de Ouda, y otro guardia marina, el de conde de Sakura.

Con motivo de ser los primeros buques de guerra japoneses que fondean en aquel puerto, se les ha dispensado una cariñosa acogida.

En honor de los tripulantes y guardias marinas, se efectuarán varios agasajos.

Los barcos zarparán el día 27 del actual.

Antes, un centenar de tripulantes visitará a Madrid.

En honor de un doctor "honoris causa"

También participan de Barcelona que el claustro de aquella Universidad organiza un acto en honor del señor Primo de Rivera, como doctor "honoris causa".

Un banquete del rey a los ministros

Así mismo dicen de Barcelona que después de la próxima reunión que el Gobierno tendrá en el palacio de Pedralbes, presidida por don Alfonso, éste obsequiará a los ministros con un banquete.

El banquete de un conde

Añaden de Barcelona que el conde de Güel obsequiará también con un banquete a los ministros que concurren al consejo.

Alarma injustificada

El ministro de la Gobernación, señor Martínez Anido, ha declarado que son completamente injustificadas las alarmas que ha producido el decreto autorizando la importación de maíz.

Añadió que tal decreto se aplicará con amplitud, armonizando todos los intereses.

Mejoría

Ha experimentado alguna mejoría en la grave enfermedad que padece, el presidente del Tribunal Supremo, señor Tormos.

El rey en Manresa

De Barcelona dicen que Don Alfonso, en unión del presidente del Gobierno, señor Primo de Rivera, visitó ayer a Manresa.

El vecindario de esta localidad les tributó un brillante recibimiento.

Visitaron la catedral, donde se cantó un «Te-Deum»; los grupos escolare y las fábricas.

En el Ayuntamiento se dió una recepción en honor del rey, estando muy concurrida.

Madrid, 20-0'45.

Gratificación de residencia

La «Gaceta» publica una disposición concediendo la gratificación de residencia del 30 por 100 del sueldo, a los profesores de las escuelas de Comercio de Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Excedencia

Se ha concedido la excedencia voluntaria a don Ramón Riiza, catedrático de la sección universitaria de La Laguna.

Concurso

También la «Gaceta» publica el anuncio del concurso de traslación para la provisión de la cátedra de Historia General del Derecho de la sección de estudios universitarios de La Laguna.

Asamblea suspendida

Se ha desistido de llevar a cabo la asamblea para organizar el Montepío Marítimo Nacional.

En su lugar se abre una información escrita, invitándose a concurrir a ella todas las entidades de carácter marítimo.

Los bienes del conde de Romanones

El juez del distrito de Buena-

Colchones

hechos de encargo. Crin vegetal y coti, a precios sumamente económicos en la mueblería Bethencourt Alfonso (antes San José), número 18, accesoria.

Sobres

comerciales, de todas clases y colores, se venden a precios baratísimos en la Imprenta de este diario, San José, 36.

vista ha levantado el embargo de los bienes del conde de Romanones, por haber hecho efectiva la multa gubernativa que se le impuso.

Un "hidro" brasileño

Participan de Alicante que el hidroavión brasileño «Jaliu», pilotado por el aviador Dos Barros, ha llegado a aquel puerto procedente de Génova.

El aparato llegó con averías, las cuales fueron ya reparadas.

A las dos de esta tarde el «hidro» saldrá con rumbo a Canarias, calculando Dos Barros que en esta travesía tardará 3 horas.

De Canarias continuará viaje para Cabo Verde, Pernambuco y Río Janeiro, donde terminará el vuelo.

Del Extranjero

Los dominios de Inglaterra quieren la reivindicación nacionalista

Telegrafían de Londres dando cuenta de que el príncipe de Gales y el primer ministro de Inglaterra han inaugurado la Asamblea Imperial Británica.

Las deliberaciones de esta asamblea han despertado enorme expectación en todo el país y sus dominios y colonias.

Se anuncia que en este año Australia, Zelandia, Canadá, África del Sur e Irlanda reclamarán reivindicaciones nacionalistas.

CAMBIOS

Libras	32'05
Franco	19'45
Dólares	6'62
	Mesa.

Noticias breves

Roma. El presidente del Consejo ha dado su aprobación a un proyecto de gran raid aéreo.

El proyecto ha sido presentado por un aviador de talento, cuyo nombre no ha sido todavía revelado.

El viaje, cuyas precisiones no se conocen todavía, tendría como etapas Roma, Nueva York, San Francisco y Yokohama.

El aparato, cuya construcción comenzó en 1919, sería ahora terminado.

Se trata de un hidroavión gigante, de cuatro motores, capaz de alcanzar una velocidad de 180 kilómetros por hora.

Este hidroavión será construido exclusivamente con materiales italianos.

Zurich. En los días 4 y 5 de diciembre próximo se celebrará en la Casa del Pueblo de Bruselas la Conferencia Internacional de Mujeres Socialistas organizadas en los Partidos afiliados a la I. O. S., según la convocatoria lanzada por el Comité de la Internacional.

Esta Conferencia ocupará en primer término del proyecto relativo a la constitución de un Comité Internacional de Mujeres, según acuerdo del Congreso de Marsella. Además, la sesión será consagrada a una discusión general sobre el desarrollo y actividad de las organizaciones de mujeres, a partir del Congreso de Marsella.



LA COCÍNILLA ECONÓMICA Á PETRÓLEO "SUNFLOWER" SIEMPRE LISTA LA ÚNICA MANERA LÍMPIA DE COCINAR VACUUM OIL COMPANY OF CANARY ISLANDS S.A.E.



Nueva York. Thomas A. Edison ha inventado un fonógrafo cuyos discos duran veinte minutos, y dándoles la vuelta, otros veinte; así pueden producir óperas casi enteras.

El descubrimiento hará que la industria fonográfica recobre su esplendor, algo dañado por la extensión de la radiotelefonía.

Bilbao. La Cofradía de los pescadores de Ondárroa ha solicitado de las autoridades la supresión de las regatas de traineras para evitar rencillas entre los pueblos, y las apuestas, que llegan, en ocasiones, a tan elevadas sumas, que producen la ruina de algunas personas y hasta de pueblos enteros.

Londres. La universidad de Cambridge ha recibido — en memoria de Laura Spellman Rockefeller — el donativo de 30.000 libras (960.000 pesetas). Un donante anónimo ha entregado 20.000 libras (640.000 pesetas) al Museo Fitzwilliam.

Moscú. Hugo Cooper, en representación de un grupo de ingenieros y capitalistas yanquis, ha obtenido del Gobierno soviético una concesión para llevar a cabo grandes proyectos hidroeléctricos en el río Dnieper. Los trabajos durarán cinco años, y su coste ascenderá a 60 millones de dólares (390 millones de pesetas).

San Sebastián. En una lujosa tienda de sastrería, camisería, zapatería y otros artículos, cuando ya se habían retirado los dueños y la dependencia, penetró anoche un individuo que limitó sus aspiraciones a vestirse con el mejor traje que encontró, además de cambiarse de camisa y calzarse, todo ello después de haberse afeitado con una "gillett" propiedad del establecimiento. No se ha advertido la falta de dinero ni de otros artículos.

DE HACIENDA

Libramientos

Mañana serán puestos al cobro en esta Delegación de Hacienda, los libramientos que siguen:

	Pesetas
Don Angel Delgado	700.80
Don Leopoldo de la Rosa	413.84
Don R. P. S. Pinedo	2.680.43
Don Amado Zurita	900.00
Don Godofredo de Figueroa	5.392.50
Doña Teresa González	197.50
Señor Gobernador civil	200.00

NOTICIAS

Por el Ministerio de la Marina se ha pedido informe a la Real Academia de la Historia acerca de la ortografía del nombre del ilustre marino guipuzcoano Elcano, a quien unos nombran también El Cano y otros Del Cano, y por cuyo motivo ya se han establecido serias polémicas.

En la petición se dice a la Academia de la Historia que diga la verdadera acepción ortográfica del apelido, porque es necesario conocerla con exactitud para poner la al costado del nuevo buque escuela de guardias marinas que ha de llevar el nombre del notable marino.

El rey ha firmado un decreto con-

GOERZ TENAX-KAMERAS

La mejor cámara fotográfica

DIEZ MESES DE CRÉDITO SIN AUMENTO DE PRECIO

Material Fotográfico

Películas en rollos y Film packs marca **GOERZ**

Placas de la sin rival marca **HAUFF**

REVELADO GRATIS

Los mejores precios en plaza

SANTIAGO CRUZ GÓMEZ
San José, 31. — S. C. Tenerife

cediendo el tratamiento de excelencia a los generales de brigada y asimilados del Ejército.

Mañana al amanecer fondeará en nuestro puerto el trasatlántico español «Reina Victoria Eugenia», que procede de Barcelona y escalas, trayendo correspondencia de la Península.

El buque se dirige a Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Esta noche estará de guardia la farmacia EL NEGRITO.

El lunes fué inaugurado el nuevo local del establecimiento de modas titulado *Petit Paris*, situado en la calle de Valentin Sanz esquina a Bethencourt Alfonso.

El nuevo comercio se halla perfecta, lujosa y artísticamente instalado, honrando a esta capital.

El domingo último fué inaugurado el café restaurante Colón, instalado en los bajos del mismo establecimiento.

La industria ha sido montado con sumo gusto.

MATERIAL eléctrico de todas clases en la mejor calidad y en precios favorables, así como encargos para instalaciones y reparaciones eléctricas.

Diríjase a Honorio Arienza, San José 38.

SE VENDEN por no poderlas atender su dueña, plantas de todas clases, gallinas y pollos.

San Sebastián núm. 82.

HIDROLITINES DR. GRAU

INCOMPARABLE AGUA DE MESA

Venta en Farmacias y Droguerías
Cada paquete contiene un lindo vaso de cristal

INSTITUTO PARA LA CURACION DEL CANCER Y TUMORES ANEJO AL SANATORIO DEL DR. J. RODRÍGUEZ LÓPEZ

Plaza 25 de Julio, número 4

Con todos los procedimientos modernos quirúrgicos, radioterápicos y radiumterápicos.

Consulta todos los días de 10 a 12 de la mañana. Los martes, jueves y sábado, de 4 a 5 de la tarde.

Garganta, nariz y oídos

Clínica Médico Quirúrgica

DR. FERNANDO BARAJAS Y DE VILCHES

Ex alumno interno de la Facultad de Medicina de Madrid. Idem de la Clínica laringológica del Carmen. Ex profesor auxiliar del Instituto laringológico de las Siervas de María. Ex ayudante del doctor Tapia, de Madrid.

Calle de Alfonso XIII, 63 (antes Castillo)

Hora de consulta: De 10 a 1 de la mañana y de 3 a 5 de la tarde

RADIUM

Para la CURA DEL CANCER en todas sus formas, especialmente de matriz, en el Sanatorio del Dr. J. Rodríguez López (Delegado de la Liga Anticancerosa Española), Plaza del 25 de Julio, núm. 4.

CLÍNICA COSTA

E INSTITUTO DE TERAPEUTICA FÍSICA

Cirugía General.—Matriz.—Partos.—Cirugía de ojos.—Pneumotorax artificial.—Rayos X.—Radioterapia superficial y profundas.—Radiografías.—Electroterapia.—Sillón Eorgoinó para obesidad

La casa de salud, montada en un hermoso edificio aislado y rodeado de jardines, tiene exteriores todas las habitaciones destinadas a enfermos y cuenta con los aparatos de esterilización más modernos y perfeccionados y con una sala especial de operaciones asépticas y servicio de cirugía modelos. No se admiten enfermos mentales ni infecto-contagiosos.

Horas de consulta: Todos los días de 10 a 11 y de 4 a 6
Gratis para los pobres: todos los días de 6 a 7

Viera y Clavijo, número 52

Consultorio Médico - Quirúrgico para Enfermedades de los Ojos

Por el Doctor especialista

CORVINIANO RODRÍGUEZ LÓPEZ

Ex ayudante de las clínicas de París y Burdeos.

INSTALADO CON TODO EL INSTRUMENTAL MODERNO

Consultas de 10 a 12 y de 3 a 5 de la tarde

Teléfono 148 - Puerta Canaleta, 88

El Dr. Luis Gabarda

ha reanudado su consulta en la Clínica Costa, Viera y Clavijo, 52 los lunes, miércoles y viernes, de 5 a 7, y los martes, jueves y sábados, de 12 a 2.

CIRUGIA GENERAL. ENFERMEDADES DE LA MATRIZ. RADIOTERAPIA

Consultorio Médico-Quirúrgico

DR. ALVARO DEL RÍO Y GONZÁLEZ

Médico del Hospital Civil

Consultas de 2 a 4. Dr. Allart, 42. Teléfono. 117.

Prismáticos de garantía

GOERZ TRIEDER-BINOKELS

DIEZ MESES DE CRÉDITO SIN AUMENTO DE PRECIO

SANTIAGO CRUZ GÓMEZ
San José, 31
Santa Cruz de Tenerife

Se alquilan
tres magníficas habitaciones propias para oficina en la casa número 5, situada en la Plaza de la Isla de la Madre.
Informará en la misma casa don Francisco Guerrero.

SE VENDE
un coche Landolet marca "Cadillac", propio para "guagua". Se puede probar. Informes Antonio Armas, Plaza del Mercado.

MATERNIDAD Y CLINICA
Rambla de Pulido número 27
Instalada con todo el material moderno en especial para partos, enfermedades de la mujer y de los niños. Rayos X—Lámparas de Cuarzo—Incubadora para prematuros y débiles.
DIRECTOR: DR. ADALBERTO RODRÍGUEZ
Diplomado de la Facultad de París.
Consultas de 10 a 12 y de 3 a 5
Teléfono 658

Julio Suárez Hernández
ODONTÓLOGO
Enfermedades de la boca y de los dientes. Ortodoncia (corrección de las malas posiciones dentarias)
Imeldo Seris, 95

LOS CABBULLONEROS
Candelaria, 24
Teléfono 2-7-7
La mejor mantequilla del mundo
Marca ANCLA
SIEMPRE FRESCA

SE VENDE
una casa acabada de construir, en la parte alta de la calle de Pablo Iglesias. Informarán en la misma o en San José número 20.

Sacos vacíos
Se venden en grandes y pequeñas partidas. Los hay nuevos y usados.
Maximiliano Díaz Navarro.
Berbencourt Alfonso, 20.

Banco Hispano-Americano
Sucursal de Santa Cruz de Tenerife.—San Francisco, 6 y 8.
Capital: cien millones de pesetas.—Central: Madrid, Plaza de Canalejas, número 1.
Lista de las Sucursales, Agencias y Sub-Agencias:
Albacete, Alcañiz, Alcira, Alcoy, Alicante, Almería, Antequera, Aranda del Duero, Badajoz, Barcelona, Béjar, Bilbao, Burgos, Cabra, Cáceres, Cádiz, Calahorra, Calatayud, Cartagena, Caspe, Castellón de la Plana, Córdoba, Coruña, Don Benito, Ecija, Ejea de los Caballeros, Elda, Estrella, Ferrerol, Figueras, Gandía, Granada, Huelva, Huesca, Jaén, Játiva, Jerez de la Frontera, Jumilla, La Palma del Condado, Las Palmas, Linares, Logroño, Mahón, Málaga, Mérida, Montort, Motril, Murcia, Olot, Onteniente, Orense, Palma de Mallorca, Pamplona, Plasencia, Pontevedra, Puerto de la Luz, Ronda, Sabadell, Salamanca, Sanlúcar de Barrameda, Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife, Santander, Santiago de Compostela, Sevilla, Soria, Tafalla, Tarrasa, Teruel, Tudela, Tuy, Usera, Valdepeñas, Valencia, Valladolid, Vélez Málaga, Vigo, Villafranca del Panadés, Villagarcía, Villareal, Villena, Vivero, Zafra y Zaragoza.
Horas de despacho: de 9 a 12 y de 2 a 4. Sábados: de 9 a 12

HISPANIA
Compañía General de Seguros
La más importante de España en el ramo de accidentes del trabajo
Con primas muy económicas asegura: Accidentes del Trabajo, accidentes individuales, individual y por agrupación, accidentes personales en viajes marítimos y estancia en países de Ultramar, responsabilidad civil de los propietarios de automóviles, coches de lujo y de industria, tripulaciones de buques y DETERIORO DE AUTOMOVILES Y AUTOCAMIONES.
Agente en Santa Cruz de Tenerife: Juan P. Schwartz.
Dirección: Sabino Betherlot, número 1 (segundo)

Academia "Minerva"
CASTILLO, 6155, pral.
Lecciones de FRANCÉS y de ESPAÑOL por un nuevo sistema lógico, científicamente ordenado y graduado, según las necesidades mismas de la conversación. Método sencillo, interesante y práctico. Con un mínimo de esfuerzo y de tiempo todos los alumnos pueden tener la certidumbre de un máximo de resultados positivos.
Clases diarias y alternas, diurnas y nocturnas.
Horas de despacho, para informes, inscripciones, etc., de 3 a 6 tarde.

Camisería Londres, Valentín Sanz, 21,
casa dedicada a la venta de artículos de moda paracaballeros. Siempre lo más chic en corbatería, camisería, géneros de punto, etc. Vende a precios fijos y fuera de toda competencia.

SANATORIO
Plaza de 25 de Julio, número 4.—Director: J. Rodríguez López
CIRUJANO GENERAL

Especialista con títulos de las facultades de París, Londres y Hamburgo en enfermedades de la matriz, aparato digestivo, radiología, garganta, nariz, oídos y ojos.
Se practican toda clase de operaciones.—Consultas de Medicina General
Gabinete Radiológico con tres aparatos de Rayos X más modernos conocidos actualmente.
EL NEO SYMMETRIE para Radioterapia profunda y curación del cáncer.
EL CONTACTO GIRATORIO DE SIEMENS para Radioterapia superficial y Radiografías.
EL PERFECT DE GAYFFE para Radioterapia superficial y radioscopía.
Curación por Radioterapia sin operar de las enfermedades de matriz: cáncer, tumores, trastornos de la menstruación, anexitis, etc., etc. Tratamiento de la hipertrofia de la próstata, reumatismo, eczemas, escrófulas, supuraciones crónicas del oído, bocios, enfermedades de la piel, supuraciones de los huesos, parálisis y neuralgias, etc., etc.
Aparato Diatermia, corrientes eléctricas de todas clases, masaje vibratorio, baños de luz, baños eléctricos alta frecuencia, etc., etc.
Lámparas de cuarzo para raquitismo, anemia, clorosis, etc., etc.
Este Sanatorio, montado con todos los adelantos modernos, se halla situado en uno de los sitios más céntricos y pintorescos de la población.
Se admiten toda clase de enfermos de medicina y cirugía no contagiosos. Inyecciones de 914.

La Funeraria
Imeldo Seris, 102
Teléfono número 67.
Esta antigua y acreditada casa tiene el gusto de ofrecer al público un servicio completo de carrozas blancas, desde la más lujosa hasta la más modesta. Como siempre esta casa continúa sirviendo en todo lo relacionado con la misma, bastando un solo aviso por teléfono.

LABORATORIO DE ANALISIS MEDICOS
Plaza de 25 de Julio número 5
Diagnóstico bacteriológico de enfermedades infecciosas.—Análisis clínica de toda clase de productos patológicos
Autovacunas curativas de admirables resultados
TRATAMIENTO ANTIRRABICO DOCTOR CASTELO
Médico bacteriólogo por oposición de Sanidad Marítima
Teléfono 82 d

Tintorería "París"
DE ALFREDO RIVAS SMITH
Talleres montados a vapor y fuerza eléctrica.—Lavados higiénicos en seco, teñidos sólidos en todos los colores, aparatos y quita-manchas—Negro especial para lutos.
Despacho: Alfonso XIII, 34 y 36. (Frente al almacén EL GLOBO).

HOY SE OLVIDÓ
de visitar "El Bazar". Hágalo mañana
Loza y Cristalería
Imeldo Seris, 40. Frente al Teatro
Obras de Paul de Kok
De venta: Tranvía General Cruz.

Es una economía considerable teñir con RIT sus vestidos en su propio hogar
Los tintes RIT, en varios colores, firmes todos, tienen toda clase de artículos, vestidos, corinas, ropa interior, medias, etc. Ya sea que prefiera Ud. colores vivos brillantes o los delicados tintes de los colores de moda, encontrará Ud. el que necesite entre los tintes RIT.
El RIT Blanco quita el color de todo tejido que se desee, dejándolo listo para colorearse con cualquier otro tinte. El método RIT garantizado dejará a Ud. enteramente satisfecha, ya sea para teñir tejidos finos de seda o de algodón.
De venta en todas partes



Hay 31 colores
Amarillo Canario, Azul Oscuro, Rojo, Montaña, Baya, Verde Oscuro, Azul Claro, Rosa Mediano, Verde Esmeralda, Escarlata, Anaranjado, Verde Claro, Rosa Viejo, Azul Marino, Tante, Lila, Castaño Claro, Púrpura, Negro, Castaño Oscuro, Rosa Claro, Gris Claro, Salmón, Amarillo Auro, Carne, Chartruse, Tanagero, Gris Oscuro, Albeña, Negro

SUNBEAM CHEMICAL CO.
Chicago, E. U. A.
IMPORTADOR
DROGUERIA
ESPINOSA

CONSTRUCTORES!!
Ofrecemos en buenas condiciones:
CEMENTO DE PRIMERA CALIDAD. HIERRO. VAGONETAS. RAILES
—GRANDES EXISTENCIAS—
Compañía Comercial de Canarias
Calle de San José, 34 (accesoria)

MACIZOS y CUBIERTAS BERGOUNGAN,
LA MARCA INSUSTITUIBLE
PORQUE SUS PRODUCTOS DAN, por el mínimo desembolso el máximo rendimiento
De venta: CARLOS DÍAZ, agente—Alfonso XIII, 25.

THE LONDON ASSURANCE
Compañía de Seguros de Londres.—Fundada en el año 1720.—Capital suscripto, Reservas y Garantías en 31 de Diciembre de 1925: L. 11.215.146
Esta compañía asegura en las más ventajosas condiciones contra siniestros causados por incendio, relámpago y explosión. Está autorizada esta compañía para operar en España por R. O. de 9 de Agosto de 1909. Tiene hecho el depósito que ordena la Ley.
Agente: MATIAS MOLOWNY PEREZ.
Dirección: Marina, número 3 (entresuelo).—Santa Cruz de Tenerife

SOLAR.
SE VENDE UNO en el Puente de Zurita, que linda con la carretera de La Laguna y mide 800 metros cuadrados. Precio módico.
Razón, Marina, número 49, de 10 a 12 y de 4 a 6.

Recibos para participaciones de la Lotería, se venden en la Imprenta García Cruz, San José, 36

FRED. OLSEN LINE
Linea de vapores fruteros
Salidas del mes de Octubre
Londres Dieppe
Miércoles 6 vapor San Carlos Lunes 4 vapor San Andrés
" 13 vapor Buenavista " 11 vapor San Mateo
" 20 vapor San José " 18 vapor Sardinia
" 27 vapor San Carlos " 25 vapor San Andrés
Alvaro Rodríguez López
Oficinas: Marina, 49. Teléfonos: 529 y 514

Alvaro Rodríguez López
Servicio fijo semanal para los puertos de Las Palmas, Norte de Tenerife e islas de la Gomera y Palmas, por los vapores
SANCHO II, SANTA URSULA Y BURE
Para informes: Marina, 49.—Teléfonos, 529 y 514

HOLLAND WEST-AFRIKA LIJN
El vapor DJOCJA, de 4.130 toneladas de registro, se espera en este puerto el 21 de octubre con destino a AMSTERDAM y con hueco para 1.000 toneladas de frutos bajo cubierta y 700 sobre cubierta.
Para más informes dirigirse a Hamilton y Co., agentes.

Yeoward Line
Salidas del mes de OCTUBRE para Liverpool
Día 2 AGUILA
Día 9 ARDEOLA
Día 16 AVOCETA
Día 23 ALONDRA
Día 30 ANDORINHA
Estos vapores tienen hueco disponible para frutos y reunen las mejores condiciones en sus toldos y bodegas para el transporte de los mismos. Admitimos pasaje: 1ª en primera clase para LIVERPOOL.
Tarifas de fletes y otros informes pueden obtenerse de su consignatario Richard J. Yeoward, sucesor de Yeoward Brothers, Marina, 43.—Teléfono número 540.

Navigazione Generale Italiana
El magnífico vapor italiano EUROPA, de 8.000 toneladas, saldrá de Santa Cruz el día 20 de octubre con destino a
RIO, SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES
con hueco disponible para pasajeros y carga. Agentes: Tenerife Coaling Co., Limited.—Alfonso XIII, 84.

COMPANIA TRANSMEDITERRANEA
El magnífico y rápido vapor correo ESCOLANO, saldrá de este puerto el próximo viernes 22, a las 6 de la tarde, con destino a
CADIZ Y BARCELONA
para donde admite pasajeros, carga general y frutos en inmejorables condiciones.
Servicio frutero quincenal con los puertos del Norte
El magnífico y rápido vapor ESPAÑOLETO cargará en este puerto el miércoles próximo saliendo el jueves día 21 a las 12 de la mañana con destino a Cádiz, Vigo, Villagarcía, Gijón, Bilbao, y Santander.
NOTA—Los frutos y la carga con destino a Cádiz lo tomará este buque, llevando el ESCOLANO solamente la de Barcelona y puertos del Mediterráneo.
En evitación de perjuicios para los señores cargadores, se les avisa que las notas de embarque solo se admitirán hasta las cinco de la tarde de la víspera de salida de cada buque.
Para los pasajeros y todo cuanto con ellos se refiera dirigirse a la Delegación de la Compañía, calle de la Cruz Verde 24 y para las cargas de entrada y salida a su Agente don Manuel Cruz, San José, núm 10.

Gran Óptica Científica Americana
GRADUACION DE LA VISTA GRATIS
Director científico: D. DEMETRIO POVEDA, Médico-oculista
Dedicado durante 22 años únicamente a enfermedades de los ojos.
Jefe de los Talleres: D. MANUEL VAZQUEZ, Optometrista. Diplomado en el Instituto Spencer de New York



Esta importantísima Óptica gradúa la vista con aparatos modernísimos que lo hacen científicamente y sin error, y es la única casa en ésta que cuenta con un taller dotado de máquinas perfectísimas y con personal competente que le permiten hacer todos los cristales que actualmente se conocen, entregándose los trabajos a las 24 horas de hacerse la refracción.
Tiene grandes existencias de monturas de todas clases, formas y precios, empleando en sus confecciones cristales de las mejores marcas nacionales y extranjeras, garantizando el Director científico todos los trabajos que se le encomienden.
Horas de ensayo por el Jefe del Taller De 9 a 1 y de 2 a 4
Horas de graduación por el Director científico. De 4 a 7
ALFONSO XIII, 56 TELÉFONO 51

Eustaquio García
ODONTÓLOGO
San Francisco, núm. 10 Consultas: de 3 a 5